

# 中纪委正着手创作廉政电视剧

昨天上午,中共中央党史研究室副主任李忠杰和中国监察学会反腐倡廉历史研究会副会长兼秘书长王守宪在中纪委网站和网友在线交流时透露,中纪委已在着手创作相关电视连续剧及其他的文化作品。

中央政治局常委、中央纪委书记

王岐山日前专程到武汉参观反映党的监督历史的展览时表示,党内绝不允许出现组织涣散、纪律松弛的现象。

王守宪透露,11月22日下午,中央政治局常委、中央纪委书记王岐山专程到武汉参观了反映党的监督历史的展览。

王岐山说,在革命建设和改革开放的各个历史时期,中央纪委都坚定地维护党的纪律,是不可或缺的党内监督机构,为中国革命胜利、社会主义建设和改革开放顺利进行,发挥了重要的保障作用。自中央监委成立以来,严格监督执纪和党内审查,坚决维护党的集中统

一,一直同消极腐败、无组织无纪律行为进行斗争,党内绝不允许出现组织涣散、纪律松弛的现象。

王岐山还透露,中纪委已在着手创作关于首届中央监察委员会主席王荷波和首届中央监察委员会副主席杨匏安的视频连续剧及其他的文化作品。 据《法制晚报》

## 权威发布

解决“同案不同判”,规范刑罚裁量权  
**全国法院明年全面推行量刑规范化**

为了解决“同案不同判”问题,进一步规范法官审理刑事案件的刑罚裁量权,记者25日从最高人民法院获悉,从2014年1月1日起在全国法院全面实施量刑规范化工作。

据了解,最高人民法院2008年起先后确定了4个中级人民法院和8个基层人民法院为试点单位。2009年6月1日,全国120多家法院对量刑规范化改革进行了试点。经过将近一年时间的试点,2010年10月1日起在全国法院全面试行量刑规范化改革。

最高人民法院副院长南英要求,各级人民法院要准确执行刑法和刑事诉讼法,依法行使自由裁量权,落实宽严相济刑事政策,做到罪责刑相适应,实现量刑公正。要及时总结经验,推动量刑规范化不断发展完善。 据新华社

最高法:  
**曾成杰罪行极其严重  
依法应当核准死刑**

近期,最高人民法院依法核准曾成杰死刑,曾成杰集资诈骗罪引起社会广泛关注。最高人民法院刑二庭负责人11月25日对该集资诈骗罪及对曾成杰是否应当判处死刑等公众关心的问题回答了记者的提问。

问:此前,媒体曾将此案与吴英案做过对比,认为同是集资诈骗罪,判决结果不同,有失偏颇,你怎么看?

答:这个问题有媒体已经对这两个案件做了对比。无论从犯罪数额、涉及人数、社会危害来讲,吴英案都无法与曾成杰案相比。在犯罪数额上,吴英案非法集资7.73亿元,而曾成杰案高达34.52亿元。从社会危害上来说,吴英案没有造成社会群体性事件,并检举他人犯罪,被判死刑缓期两年执行。而曾成杰案造成三次群体性事件,还有一人自焚,社会危害巨大。最高人民法院审理湖南省高级人民法院报请核准的曾成杰集资诈骗罪,严格依法进行,态度极其慎重,经合议庭评议并经审判委员会讨论认为,原审认定的事实清楚,证据确实充分,定罪准确,量刑适当。从曾成杰集资诈骗的犯罪事实来看,其犯罪数额特别巨大,是历年来判决同类案件之最;受骗人数众多,也是历年来判决案件之最;既严重破坏金融管理秩序,又给国家和人民利益造成特别重大损失,还严重影响当地社会稳定,罪行极其严重,依法应当核准死刑。

据新华社

## 声音

为什么会发生泄漏?泄漏的原因是什么?直接原因是什么?管理上的原因又是什么?为什么泄漏的原由会进入市政排水涵道,是规划的问题还是设计的问题?是技术上的问题还是管理上的问题?是企业的问题还是政府的问题?都必须查清楚。为什么泄露以后没有采取安全防范措施?为什么不警戒?为什么不封路?为什么不疏散群众?为什么不通知群众?为什么引起爆炸?爆炸的直接原因是什么?这都要查明原因。

调查组组长、国家安监总局局长杨栋梁

# 安监总局局长连发14问 直言:这是十分严重的责任事故

中石化就黄潍输油管线爆燃事故致歉



圈出处为断裂的输油管道

11月25日上午,国务院山东省青岛市“11·22”中石化黄潍输油管线爆燃事故调查组全体会议在青岛召开。

调查组组长、国家安监总局局长杨栋梁指出,这次事故损失惨重,暴露出的突出问题是,输油管道与城市排水管网规划布置不合理;安全生产责任不落实,对输油管道疏于管理,造成原油泄漏;泄漏后的应急处置不当,未按规定采取设置警戒区、封闭道路、通知疏散人员等预防性措施。这是一起十分严重的责任事故。

会上,杨栋梁传达了习近平总书记现场重要讲话精神,强调要深刻汲取事故血的教训,严格执行《石油天然气管道保护法》等法律法规,立即在全国范围内开展以油气管道、城市管网等为重点的生产安全和公共安全专项整治。

记者从会上获悉,这起重大事故,已造成65人遇难。

根据有关法规规定,国务院成立了事故调查组,由安监总局、监

察部、公安部、环保部、国资委、全国总工会、山东省政府及其部门有关负责人组成,并下设技术组、管理组、综合组,邀请最高人民法院派员参加调查。

杨栋梁要求,调查组要严格按照“四不放过”和“科学严谨、依法依规、实事求是、注重实效”的原则,加强现场勘察、技术鉴定、调查取证、综合分析和专家论证等各项工作,加快事故调查处理,彻底查清事故直接原因和管理问题,严肃追究事故责任,及时公开事故调查报告,给社会、遇难者家属和受伤人员一个真诚负责的交代。

在会议上,中石化总裁、副总经理李春光就此次事故致歉。中石化表示,将对所有油气管线进行彻查。

记者25日从山东海事局了解到,山东海事部门调集力量,全力组织清污工作,采取有效措施减少海面油污污染,目前海上溢油已经得到了有效控制,海上浮油明显减少。

综合新华社、央视报道

## 悲痛一幕



## 爆燃事故发生前抢修照曝光 画面中人员伤亡惨重

上图为中石化黄潍输油管线爆燃事故发生前漏油点现场情景(11月22日7时32分手机拍摄)。约3小时后,爆燃事故发生,照片中的施工人员多数伤亡。11月24日,记者从中石化集团了解到,两天前“中石化黄潍管线爆燃事故”发生时,现场共有中石化施工人员21人。其中,除1人站位较远外,9人遇

难,8人失踪,3人受伤。

昨天上午记者从挖掘机公司了解到,画面中挖掘机的司机现在还活着,目前正在医院治疗。

记者25日从国家卫生计生委获悉,截至当日16时,青岛原油泄漏爆燃事故现住院伤员145人,其中危重10人(8人仍未脱离危险期),重症32人,轻症103人。 综合新华社

## 新华时评

### 地下管网安全的血色警示

重大伤亡使众多家庭陷入巨大悲痛,也促使人们思考:怎样确保造福人民的地下管网设施不会留下夺命隐患?

目前初步查明,事故基本原因是输油管线漏油进入市政管网导致起火。青岛市政府副秘书长郭继山在新闻发布会上承认,事发地地下管线拥挤。事故发生后,很多市民发现离自家门口不远的地方,输油管线与市政管线交错,一根管线爆燃,周边其他管线都会受到影响。这就是说,事发地的输油管线与市政管网埋设,确实存在不合理、不科学问题。相较于地面设施,城市地下管网建设更具专业性,检修维护难度更大,因而更应强调规划设计的科学合理,审批把关不能有丝毫马虎。像输油管线与市政管网交错的隐患,如果不能在规划、审批环节就予以排除,

一旦成为事实,必然后患无穷。

中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定提出,深化安全生产管理体制,建立隐患排查治理体系和安全预防控制体系,遏制重特大安全事故。贯彻落实中央精神,城市地下管网建设与维护应当牢固树立安全发展理念,始终把人民群众生命安全放在第一位,严防埋下重大隐患。

据了解,青岛市政府已成立专门队伍,对地下管线进行全面调查,准备彻底改造。亡羊补牢犹未为晚。希望各地按照习近平总书记考察黄潍输油管线事故抢险工作时所要求的,“一厂出事故、万厂受教育,一地有隐患、全国受警示”,认真吸取事故教训,强化安全责任,改进安全监管,落实防范措施,确保人民生命安全。 据新华社

# 招租公告

1、中国电信股份有限公司南通分公司决定将位于南通市环城南路88号一楼通信市场(南大街电信大厦)对外出租。该房屋出租部分建筑面积1543平方米,房屋用途:通信市场,有意承租者请于2013年11月25日始按以下地址或电话与本公司联系。

2、江苏省电信公司南通分公司决定将位于南通市环城南路11号的沿街商业楼宇一至三层(南大街电信大厦南面)对外出租。其一至三层现为汇金大酒店租赁,一楼面积约为500平方米,二楼面积约为400平方米,三楼面积约为400平方米,该房屋出租部分建筑面积共计1300平方米,有意承租者请于2013年11月25日始按以下地址或电话与本公司联系。

联系地址:环城南路88号电信大厦817室

联系人:施先生、李先生

电话:15312605190、15312626101

中国电信股份有限公司南通分公司  
2013年11月26日